核新聞



果三星近年不斷互相控告侵犯專利,由於上述產品都在中 **捷** 果三星近年个歐马相至白区纪号7月 日本 利。不過,華府貿易代表弗羅曼前日致函ITC主席威廉森,指擁 有該批「標準必要專利」(standard-essential patent)的三星可能會因 禁令獲得「過度影響力」,有機會損害美國消費者利益及競爭環

「標準必要專利」定義成關鍵

裁決爭議在於ITC和一般法院對「標準必要專利」定義不同。 「標準必要專利」指已成為業界通用標準的專利,美國法院認為 這類專利持有人,有義務公平地向所有競爭者有償提供專利使用 權,故這種專利不應成為侵權訴訟對象,但ITC看法相反。

案中三星一直聲稱願授權蘋果,唯蘋果拒付授權費。蘋果則指 三星索價每部iPhone 18美元(約140港元),即相當於每部收入的 2.4%,條件不合理。三星無權就否決提出上訴,但可繼續在司法 系統尋求支持。

由於ITC與一般法院相比,較易作出禁止進口裁決,因此 成為近年科企專利戰主要戰場。根據美國法律,總統有權在 裁決60天內行使否決權推翻禁令,否決與否主要根據5大情 況,包括禁令是否不利美國經濟競爭環境、消費者、外交、 經濟與政治等。

iPhone4好賺 政商界逼出手

韓聯社指出,美國電訊公司AT&T、民主共和兩黨議員等 政商界人士近期頻頻對白宮施壓,是奧巴馬行使否決權的主

蘋果最新季度業績顯示,雖然iPhone4已是兩代前的舊 款,但在新興市場銷量仍持續增長,成為公司主要收入來源 ■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/

《華爾街日報》/英國《金融時報》





洛城喪男開車橫掃行人路

前日有汽車衝上行人路,造成1死11傷,男司 機不顧而去,在鄰近聖莫尼卡棄車逃跑。警方 拘捕38歲的坎貝爾,暫未知犯案動機。有目擊 者指司機可能是蓄意傷人,警方或起訴謀殺和

喬布斯為奧巴馬助選

教克林頓處理性醜聞

白宮罕有推翻ITC禁令,對蘋果公司而言

無疑是一份厚禮,令外界不禁質疑背後原 因。有報道指蘋果不但是民主黨長期金

主,已故創辦人喬布斯又以個人身份替奧

巴馬助選,《喬布斯傳》作者艾薩克森更

在書中透露,前總統克林頓在1998年爆出

萊溫斯基性醜聞後,曾深夜致電求助喬布

有意見認為,專利法規損

害美國經濟的情況時有

發生,但聯邦法庭過

去仍多次頒布入口

禁令,令人質疑

華府今次以

「可能損害

消費者及

經濟競爭

環境」為

由推翻 禁令,

是雙重

標準,偏袒

■Gizmodo網站/

《每日電訊報》

斯,據稱喬布斯勸他公開真相

■美國總統有權在

裁決60天內行使否

資料圖片

決權推翻禁令。

事發在傍

部分傷者骨折及頭部受傷,其中2人危殆,重 傷者包括一名4歲小童。

閉路電視片段顯示,疑犯將黑色座駕泊在步 行區旁,下車來回踱步數分鐘後,突然開車加 速衝向人群,沿行人路橫掃商店和檔攤,之後

■美聯社/路透社/《洛杉磯時報》

加州爆破拆電廠 圍觀者炸斷腳



■消防局指傷者擅自越線。

美國加州中央谷一間廢棄蒸 汽發電廠前日清晨以爆破方式 拆除,吸引逾1,000名居民圍 觀,其間有金屬碎片割傷5名 民眾,一名44歲男子當場炸斷 肢。爆破公司發聲明慰問傷

者,稱會全面調查事故。然而 消防局指,所有傷者均擅自超越安全線,釀成慘劇

該廠建於1986年,屬於太平洋煤電公司,其中兩棟建築拆 卸,騰出土地重建。當局在距爆破點300米外設安全線,民眾 一早聚集,部分索性在附近停車場過夜。

《新聞周刊》攻網續蝕再易主

但未能止蝕,今年再度易主。數碼媒體《國際財經日報》母 公司IBT Media前日宣布收購《新》,計劃數周內重開舊網站 newsweek.com,交易額暫未公開。

《新》創辦於1933年,1990年代巔峰期發行量達300萬,在 全球推出地區版,其後不敵網媒衝擊,發行量每況愈下,媒 體集團IAC去年接手《新》,與旗下新聞網站Daily Beast合併, 但經營困難。 ■法新社



星失

7 🙎 📀

■馬蒂爾達年紀小小承受如此痛苦 令人心痛。

英國2歲女童馬蒂爾達出生時不僅 心臟穿了兩個洞,更患上罕見的先天 性神經及皮膚病變「史德格-韋伯症 候群」(Sturge-Weber Syndrome),滿 臉胎記。雖然她在兩個月大時就接受 心臟手術,胎記更要接受長達16年的 激光治療才能消除,但她與父母堅持 攜手渡過難關。

史德格-韋伯症候群又稱腦三叉神 經血管瘤病,患者臉上會出現葡萄酒 色斑,並可引致青光眼、癲癇和智能 障礙等神經症狀。馬蒂爾達出生前並 無異狀,負責接生的醫生最初以為她 臉上的斑紋是瘀傷,之後才發現事態

無法步行視力差 醫生不擔保能痊癒

馬蒂爾達現在每隔幾個月便要接受 一次激光治療,防止胎記擴散,事後 臉部會有一段時間紅腫和出現水泡。 她的病也令其視力很差和無法步行, 醫生亦無法擔保能否痊癒。

■《星期日郵報》

活潑好動, 但荷蘭一個

動物園的

112隻狒狒

上周突然反

常,集體背 向遊客靜

坐,更絕食

兩天。據稱

今次已是牠



■多隻狒狒背向遊客靜坐,情形甚為

們20年來第 4次出現這種情況,連專家都無法解釋,有人認為狒 狒可能感受到地震,甚至有人認為牠們可能受不明

認為學生可依賴智能手機的功能,不用死記硬 背。其言論震驚學界,教師協會表示,捍衛學 生語言能力是校方責任,強調手機不能代替人

政府今年起為英格蘭11歲小學生安排串字及 語法測試,期望提升教育質素。紐卡斯爾大學 教授米特拉不表認同,指手機可改正串法,又 指自己習慣不依語法,用模糊方式表達意思, 故良好語法重要性大減。他指學生很容易接觸 科技,故應鼓勵他們嘗試透過手機短訊等新形 式表達自己,而非依賴語言規則。

童在祖父家驚見木乃伊



■凱特勒與木乃伊合

德國北部一名男童日前在已故祖父家 中,無意發現一個藏有木乃伊的石棺。 男童父親打算把它送到柏林,交給專家

10歲的亞歷山大在閣樓一角發現石 棺,上面刻有象形文字裝飾,內有一具 木乃伊、一副死亡面具,以及古埃及人 用來盛載死者內臟的禮葬甕。

亞歷山大父親凱特勒表示,父親1950 年代到北非旅遊時購入一個神秘箱,經 水路運到德國,但從無提及箱裡擺放甚 麼東西。他指,當年仍有真木乃伊貿

易,而石棺放在家中最少40年,木乃伊並無發出惡臭。凱特 勒相信木乃伊有機會是真貨,至於石棺、死亡面具和禮葬甕 ■《星期日郵報》/《星期日電訊報》



3隻雌性獅虎上月在俄羅斯新西伯利亞動物園 出生,1個月大的小獅虎尚未戒奶,常向媽媽撒 嬌。牠們由雌性獅虎和雄獅所生,飼養員指3姊 妹性格迥異,一隻總要跟着媽媽,另一隻喜歡四 處探索,最後一隻非常頑皮。獅虎成年後身長可 達3.5米,每餐能吃最多100磅肉。